



抢天夺时 战三夏

收储准备足 只待粮仓满



↑6月7日,在修武宜源农林专业合作社,工人在把烘干的小麦入仓。本报记者 王梦梦 摄



三夏日记

功课做足 麦收无忧

“三夏”大忙,抢收在即,可博爱县磨头镇王庄村防返贫监测对象王路一点也不为他的9.6亩小麦操心、担心。

6月7日下午,正在博爱县人民医院治疗的王路告诉我,这段时间驻村第一书记申复春和村干部没少去医院看他,让他专心治病,村里会把他的小麦收割出售。

与王路有同样“待遇”的,还有村里的其他16户防返贫监测对象、“六帮六助”户,今年麦收,他们都已吃上了“定心丸”。该村里保有10台联合收割机,镇包片干部、副镇长张娟多次到村里沟通对接,对每块地都明确了收割机械。博爱县海纳家庭农场负责人朱良不禁感慨“今年麦收真省心!”

朱良的感慨和王路等人吃上的“定心丸”,源于磨头镇党委、政府的精心部署、挂图作战和对全镇资源的了然于胸、精准调度。全镇有50亩以上的种粮大户53户,两个700亩的种子田和6个共近千亩的种子储备田,什么时候收、需不需要烘干、如何储存、有无保险、是否理赔到位等都是镇干部的“必修课”。

磨头镇地处博爱县西南部,水位浅,土壤墒情足,2.9万亩小麦成熟期相对较晚,今年大规模收割在6月8日以后。鉴于今年麦收前期雨水较多的情况,该镇提前部署、精准对接,日烘干160吨粮食的3台烘干机都已检修完毕,一个收储量1.3万吨的面粉厂、一个储量5000吨的家庭农场、一个储量3000吨的收购点、一个储量800吨的农业公司都已整装待命。

磨头镇小麦总产量大概在1.6万吨左右,目前已备的仓库2万吨。张娟说,已联系确定好75台联合收割机,保证小麦三四天内完成收割收储。

本报记者董柏生记述

金色沃野奏响“青春之歌”

本报记者 刘旭

“儿子,你瞧瞧,咱家麦子全都收完了,你放心吧,多亏这几个年轻人都忙呀……”6月4日上午,伴随着收割机的轰鸣声,马村区安阳城街道义庄村村长邓荷花在自家麦田里,帮她一起收麦子,解除了她的燃眉之急。

当前正值夏粮麦收关键时节,我市广大青年志愿者、各涉农街道积极响应号召,迅速成立“三夏”青年突击队,

拖拉机转运刚收获的麦子。

邓荷花的丈夫身患疾病行动不便,婆婆已87岁高龄,儿子在外打工,家里的麦收重担全落在她一个人肩上。看着一地成熟的小麦,邓荷花心急如焚。

连日来,“三夏”青年突击队队员们穿梭在田间地头,忙得不亦乐乎。他们帮助高龄独居老人清运晾晒麦子,帮助住院村民收割机器无法作业的庄稼,为残疾群众收割、晾晒小麦,解决运输难题……



一线见闻

老兵服务队 就是不一样

本报记者 孙茜

“‘马村老兵’,集合!”

连日来,马村区田间地头出现这样一群身影,他们身穿蓝马甲、手戴红袖章,以麦田作“战场”,以抢收为命令,或在一一线帮助群众收割、晾晒、转运麦子,或参与秸秆禁烧、防火巡逻宣传工作,或为夏收群众送水、做好后勤服务保障。

“老梁,真是谢谢你们呀。我儿子在外地打工,我年龄大了行动也不方便,正发愁这收割完的麦子咋整呢,你

们就来了。咱马村的退伍老兵,真中!”6月7日下午,在马村区靳寨村的麦子晾晒场,老兵志愿服务队队长梁保朝带着志愿者们头顶烈日,帮助该村的种植户赵恒翔晾晒粮食,晒好后将粮食打包运送到赵恒翔家,顾不上喝口水就继续去下一家帮忙了。梁保朝本身也患有疾病,但听说今年夏收情况紧急,他毅然决然地深入一线帮忙抢收。

退伍不褪色,“麦粒黄”与“党员红”交相辉映。在北孔庄村,老兵志愿服务队队长杨二刚带着队员们深入田间地头,撸起袖子、拿着镰刀帮村民收割机器收割不到的边角;在靳寨村,老兵

志愿服务队主动与村委对接,摸排困难群众夏粮种植情况,组织队员优先帮助困难群众转运、晾晒夏粮;在庞沟营村,老兵志愿服务队不仅帮助脱贫户李明星收割、晾晒、转运粮食,还帮他家维修了漏雨的屋顶;在西韩王村,老兵志愿者化身“后勤管理员”“外卖员”,在麦地附近搭建休息区、为夏收村民送去饮用水。

截至目前,马村区已有100余人次“马村老兵”志愿者参与夏粮抢收工作,抢收粮食面积约67公顷,参与防火巡逻50余次,帮助群众晾晒、打包5000余公斤粮食。

截至6月8日22时
我市已收获小麦

168.85万亩

占全市播种面积的



沁阳市 25.88万亩

75.30%

孟州市 29.12万亩

80.65%

温县 25.5万亩

67.00%

博爱县 10.72万亩

53.15%

武陟县 47.65万亩

65.00%

修武县 14.22万亩

59.20%

解放区 0.45万亩

75.00%

山阳区 0.34万亩

94.40%

中站区 0.8013万亩

100.00%

马村区 5.36万亩

91.60%

高新区 8.81万亩

51.00%

数据来源:市农业农村局

制图:汪洋

产业兴 乡村美 农民富



6月8日,联合收割机在沁阳市太行街道东义合村的麦田里收割小麦。本报记者 杨帆 摄